
Technische vragen BA 2021 – Toerisme – Open Vld 

 

Vraag 1:  

Bij de subsidies op naam die Toerisme Vlaanderen verstrekt aan externe partners worden 

bepaalde bedragen vernoemd bij bepaalde partners (bv. de 250k euro voor de 

kustreddingsdienst, 470k euro voor Horeca Vlaanderen etc.) maar bij andere partners staan 

geen bedragen. Is dat omwille van het feit dat er nog geen bedragen werden vastgelegd 

hiervoor, of wat is de reden? Indien er wel al bedragen werden vastgelegd, kan deze lijst 

medegedeeld worden? 

Subsidies op naam worden gegeven in twee scenario’s: 

• Om een organisatie een meerjarige financiële ondersteuning te bieden (bv. Toerisme 
Voeren, IKWV, …) 

• Om een afdoende rechtsgrond te creëren om een organisatie een subsidie te kunnen 
toekennen, omdat deze subsidie niet volledig past in de bestaande procedures of omdat 
deze procedures te lang zouden aanslepen (bv. Stad Hasselt voor inrichting 
evenementenplein).  

Subsidies op naam toekennen, is dus een beleidskeuze. 
 
Het feit dat hier subsidies op naam worden toegekend, betekent echter niet dat hier een blanco 
cheque wordt gegeven: 

• Iedere begunstigde moet met Toerisme Vlaanderen een samenwerkingsovereenkomst 
afsluiten waarin de plichten van beide partners zijn opgenomen. Voor de meerjarige 
subsidies gaat het ook om meerjarige samenwerkingsovereenkomsten.   

• De overeenkomsten worden steeds voorgelegd aan de Inspectie Financiën voor advies 
(met uitzondering van subsidies onder de 7000 euro in toepassing van artikel 71 §1 van 
het uitvoeringsbesluit van 17 mei 2019 van de Vlaamse Codex Overheidsfinanciën).  

• Ook de subsidiebesluiten zelf worden steeds voorgelegd aan de Inspectie van Financiën.  

• Een detail van de subsidies op naam werd schriftelijk bezorgd aan het commissielid. 
 

Waarom bij sommige subsidies wel een bedrag en bij andere geen bedrag? 

- Bij subsidies boven 250.000 euro is steeds de naam en het bedrag vereist.  Zo kan de 

subsidie bij ministerieel besluit worden toegekend.  Zoniet is er nog een passage via 

de Vlaamse Regering noodzakelijk1. 

 
1 Volgens de tabel met drempelbedragen  inzake overheidsopdrachten ( punt 1.2.1: subsidies die enkel 
rechtsgrond vinden in het uitgavendecreet), die op haar beurt dan weer verwijst naar het Besluit 
Vlaamse Codex Overheidsfinanciën (BVCO) die vanaf 1/1/2020 in voege trad, en dan meer bepaald naar 
artikel 71, §1, 2de lid: 
 
‘§ 1. Subsidies, die geen toelage uitmaken en die alleen een rechtsgrond hebben in het decreet houdende 
de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap worden: 



- Voor ‘kleinere’ subsidies onder de 250.000 euro, is dit niet verplicht.  Dit maakt het 

ook mogelijk om zonder zware formaliteiten het bedrag aan te passen, 

vanzelfsprekend binnen de contouren van de goedgekeurde begroting, en na advies 

IF. 

Vraag 2:  

Welk bedrag zal gaan naar de financiering van de projecten vrijetijdseconomie in het kader 

van het Strategisch Actieplan Limburg in het Kwadraat (SALK)? 

In deze dossiers gebeuren geen nieuwe vastleggingen (VAK) meer maar worden enkel 
de nog lopende dossiers verder afgehandeld (VEK). In de BA 2021 gaat het om de 
volgende dossiers voor in totaal 566.000 euro: 

• Cycling Synergie (366.000 euro) 

• Mijnmuseum Beringen (200.000 euro) 

Toerisme Vlaanderen is op dit moment niet betrokken bij de financiering van programma’s via 

SALK Turbo, de opvolger van SALK.  

Vraag 3:  

Bij het aantrekken van associatiecongressen (een onderdeel van het MICE-beleid) wordt er 

30k euro per congres voorzien. Door COVID-19 konden deze congressen uiteraard niet 

doorgaan. Wat gebeurt met de middelen hiervoor? Worden die doorgeschoven naar een 

volgende begroting, of werden deze anders aangewend (bv. voor steunmaatregelen)? 

De midden voor de associatiecongressen werden reeds vastgelegd tijdens de vorige legislatuur. 

In de BA 2021 zien we nu enkel de vereffeningen ten belope van 150.000 euro. Indien deze 

congressen in 2021 alsnog niet door zouden kunnen gaan, kunnen de vereffeningen wel 

doorgeschoven worden naar een volgend jaar, maar ze kunnen niet meer aangewend worden 

voor andere doeleinden/steunmaatregelen daar de middelen al vastgelegd werden. 

 

 

 

 
1° toegekend bij ministerieel besluit, en in afwijking van artikel 43, § 2, eerste lid, 1°, slechts voor advies 
aan de Inspectie van Financiën voorgelegd vanaf het bedrag van 7000 euro; 
2° toegekend bij besluit van de Vlaamse Regering vanaf een bedrag van 250.000 euro. 
 
In afwijking van het eerste lid, 2°, worden subsidies, die geen toelage uitmaken en die alleen een 
rechtsgrond hebben in het decreet houdende de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse 
Gemeenschap, en waarvan de begunstigde van de subsidie en het bedrag uitdrukkelijk vermeld zijn in 
dat decreet, toegekend bij ministerieel besluit.’ 

 


